



Коммунисты на весеннем севе. Как мы выполняем решение партийного собрания

В период подготовки к весеннему севу в нашем колхозе состоялось открытое партийное собрание. На нём было принято конкретное решение, предусматривающее проведение сева в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники. Об этом собрании подробно рассказывалось в газете «Северный рабочий» за 19 апреля. Сейчас уже можно сказать, как колхозные коммунисты на деле осуществляют решение партийного собрания.

Мы начали с того, что на период весеннего сева закрепили за каждой полеводческой бригадой коммунистов. Поручили им довести постановление партийного собрания до каждого колхозника и механизатора. Тт. Гришина, Старостин, Голубков, Сёмин, Уварова и Шевелёв добросовестно выполнили поручение. Они провели в бригадах собрания, на которых колхозники обсудили план весенних полевых работ и мероприятия, намеченные партийной организацией для успешного их проведения. Затем, когда были опубликованы рекомендации областного управления сельского хозяйства и областной сельскохозяйственной опытной станции, организовали читку и разъяснение их.

Чтобы не упустить на севе ни одного дня, ни одного часа, уложиться в сроки, определённые решением партийного собрания, от механизаторов, пахарей, бороновальщиков требуется предельное напряжение сил, ежедневное перевыполнение норм выработки. Поэтому с первых дней выезда в поле мы позаботились о развёртывании соревнования на весеннем севе. Чтобы соревнование было конкретным и действенным, правление артели и партийная организация учредили четыре переходящих вымпела: «Лучший тракторист», «Лучший пахарь», «Лучший севец» и «Лучший бороновальщик». Одновременно с вручением вымпела победителю было решено выдавать денежное вознаграждение. Бригаде, первой завершившей все весенние посевные работы, также установили денежную премию.

Особое внимание мы обратили на выращивание высокого урожая кукурузы. Прошлые годы у нас к ней относились безответственно. Почву под кукурузу отводили похуже, обрабатывали кое-как, ухаживали за кукурузой без особой заботы.

— С этим безобразием нужно кончать! — твёрдо заявили на собрании коммунисты. — Если мы всерьёз взялись за повышение продуктивности животноводства, значит, нужно резко менять отношение к кукурузе.

Нынче в артели под кукурузу отведены лучшие земли, созданы два кукурузоводческих звена. В них вошли в основном комсомольцы. Руководителем одного звена назначили коммуниста, Героя Социалистического Труда Василия Ефимовича Привезенцева, другое звено возглавила комсомолка Александра Шарапова. Агроном коммунист тов. Сёмин организовал среди кукурузоводов изучение агротехники сева и ухода за кукурузой по опыту колхоза «Луч коммунизма», Петровского района. Звенья уже заготовили достаточно удобрений. Имеются хорошие семена. Как только позволит погода, кукуруза будет посажена за два рабочих дня.

Перед началом сева во всех бригадах колхозники установили наблюдение за созреванием почвы. Как только поля освободились от снега, бригады посеяли 106 гектаров клевера, пробороновали 70 гектаров озимой пшеницы. Озимые хлеба на площади 217 гектаров были осенью подкормлены минеральными удобрениями, но весной их подкормили вторично, и они быстро пошли в рост.

Едва на отдельных участках почва стала посуше, в поле выехали 30 пахарей и 20 бороновальщиков.

* Уваров, В. Коммунисты на весеннем севе. Как мы выполняем решение партийного собрания / В. Уваров // *Северный рабочий*. — 1958. — 18 мая. — С. 2.

Колхоз в этом году приобрёл пять тракторов и другую технику. С первых же дней сева мы наглядно убедились в преимуществах, которые получил колхоз, имея собственную технику и кадры механизаторов. Весна нынче запоздала, почва на полях подсыхает неравномерно. Требуется очень умелое маневрирование техникой. Раньше, когда ею распоряжалась МТС, немало времени уходило на то, чтобы согласовать с дирекцией вопросы переброски тракторов с одного поля на другое. Часто не обходилось без жарких споров с бригадиром тракторной бригады. Сейчас другое положение. Нынче в четвёртой полеводческой бригаде, раньше чем в других бригадах, стали подсыхать поля. Мы все пять машин быстро перебросили туда. Только два дня потребовалось четвёртой бригаде, чтобы закончить сев ранних зерновых. Почва обработана лучше, чем в прошлом году.

Большинство трактористов, пахарей, севцов перевыполняет нормы выработки. Тракторы у нас работают в две смены. По 11—12 часов не сходят со своих машин братья Виктор и Валентин Егуповы, Николай и Евгений Филипповы, Вера Трунцева.

Заняты на севе все лошади. Ими ежедневно вспахивается по 16—17 гектаров. Пахари Иван Шевелёв, Александр Морозов, Семён Тезиков систематически перевыполняют нормы.

Особенно заметна в эти дни стала роль коммунистов как организаторов соревнования. Сейчас у нас установлена такая практика: ежедневно после окончания рабочего дня бригады полеводческих и тракторной бригад, агроном, секретарь партбюро и председатель колхоза собираемся в конторе, подводим итоги работы за сутки, намечаем план на следующий день. Коммунисты доводят эти намётки до колхозников, проводят беседы в бригадах, рассказывают об опыте работы передовиков, выпускают «боевые листки» и плакаты-«молнии».

Члены партии показывают личный пример в труде. Так, тов. Нефёдов на тракторе «Беларусь» ежедневно перевыполняет нормы. Большой заслугой коммуниста руководителя тракторной бригады тов. Соколова является то, что техника в этом году не простаивает. Правда, на днях у трактора «Беларусь» лопнул диск переднего колеса, но бригадир тут же поехал в МТС и через три часа трактор снова включился в работу.

Не отстают от коммунистов механизаторов и коммунисты пахари. Члены КПСС тт. Курбатов и Капкин вспахивают в день по 0,60 гектара вместо 0,40 гектара по норме.

Колхозники стали более нетерпимыми к расхлябанности, нарушению трудовой дисциплины. В начале сева бригадир первой полеводческой бригады тов. Федотов напился пьяным, недостойно вёл себя. Раньше бы пожурили колхозники виновного — и всё, а тут настойчиво потребовали: «Снять его с бригадиров!» Это было сделано. Бригадиром назначен коммунист тов. Нефёдов. Он успешно справляется с новыми для него обязанностями.

Можно уже подвести первые итоги борьбы партийной и комсомольской организаций, правления колхоза, всех тружеников артели за высокий урожай в этом году. Сев ранних зерновых нами закончен. Он проведён лучше, чем в прошлом году. Началась массовая посадка картофеля.

Партийная организация стремится поддержать трудовой подъём колхозников, мобилизует их на то, чтобы быстрее провести все весенние полевые работы.

В. Уваров,
секретарь партийной организации
колхоза «Борьба»,
Переславского района.